

“澎湃张江”2016 动漫快乐健康跑吸引了 1200 名中外跑友

□通讯员 费周群 文/摄

12月10日早上8点,由张江镇人民政府、张江高科技园区管委会、张江集团有限公司主办的“澎湃张江”2016动漫快乐健康跑鸣枪开跑。

本次赛事作为上海市第二届市民运动会项目,积极响应“上海动起来”的主题,让“张江动起来”。参赛选手也尽情地以时下热门的动漫形象装扮自己,笔者在现场看到葫芦娃、孙悟空、巧虎、蜘蛛侠、冰雪女王爱莎、米妮、马里奥、火影忍者小樱……这些可爱的身影,出现在领跑队伍中,还有“今日张江”新媒体卡通形象张小江也来到了现场。

据组委会介绍,赛事路线设3公里、6公里、9公里三种,选手可以根据自己的体能条件进行选择。11月25日,“今日张江”微信开通报名通道,短短几天报名人数远远超过1200个报名限额。

来自美国、法国、西班牙、意大利、波兰、马来西亚、印度尼西亚、泰国等多个国家和地区的境外人员通过张江镇境外人员服务站涉外交流群得到消息,纷纷报名。NILLIMA 和 KASI 对去年的活动印象深刻,这次两人分别携全家人参与,他们表示:跑步和游戏项目相结合这种活动方式非常好,很适合一家人一起参加,今后只要有时间,十分乐意参与张江镇举办的其他体育赛事。

BAASANSUREN 是中医药大学的一名留学生,来自蒙古,她喜欢运动,喜欢跑步,所以今年又慕名而来,网上报名也非常方便。

爱马士跑步协会中有40名会员报名参



加了9公里的赛程,平均年龄30岁左右。爱马士跑步协会自2014年成立以来,已经是第二次参加张江镇“澎湃张江”快乐健康跑。为了迎合这次的动漫元素,40人组成方阵,拿出9面会旗,成为队伍中一道闪亮的风景。

上海船舶研究设计院的小郭报名参加6公里赛程,他说,平时一直是上班、加班,周末很希望参加各类运动,不仅丰富业余生活,还能激发年轻人健康、乐观、向上,并带动其他平时不参加活动的人们,一起跑步,一起健身。小郭对活动组织方的后勤保障工作赞不绝口,不仅提供姜茶防寒,还有毛

巾可以擦汗,很贴心。

健康跑还融入了最具快乐的项目:运动嘉年华和亲子互动。VR动感单车、足球九宫格、灌篮高手投篮机、迷你高尔夫推杆机、健身碰碰球等游戏,吸引了很多中外家庭参加,大人孩子在游戏竞技中收获了无数快乐。

迄今,张江镇的健康跑已经连续举办了13年,尤其是近三届,通过微信渠道报名,不仅吸引了生活工作在张江的居民、白领和外国人,还吸引了全区乃至全市的体育爱好者,已成为展现活力张江、和谐张江、宜居张江的一张文化名片。

抱病跳水救人
演绎人间真情

日前,北蔡地区上海御康医院内科医生谢坤在病房查房时听到噗通一声,朝窗外一看,发现医院旁边的河道里有人落水。来不及多想,谢坤就跑出医院,衣服也没顾上脱掉,就跳入河中救人。

河水很深,加之天气寒冷,谢坤朝溺水者游过去。溺水者已经呛了不少水,而且人越沉越深。一开始,谢坤想推着溺水者往前游,但是河水太深,阻力太大,每推一把,都会感受到强大的反作用力。整个医院的医生和护士见此情景,纷纷想办法,有输液室的护士拆了两个输液架递给谢坤,他拉着输液架,将溺水者拉到了岸边。但是,河道岸边是用条石堆砌而成的陡坡。在医院众多医护人员的帮助下,将谢坤医生和溺水者拉上了岸。

据事后了解,溺水者患有抑郁症,跳河也并非想轻生,而是想试试水的深浅。将溺水者救上岸后,医护人员给他做了简单的检查,并与他进行了简单的沟通,发现身体并无异常。后来,医院通过公安部门通知了溺水者家属。事发后,溺水者的父母亲带着锦旗到医院对谢坤及其医院的救命之恩表示深深的感谢。

谢坤是上海御康医院的内科医生,已经在医生的岗位上工作10余年。就在谢坤跳水救人的前一天,他还因哮喘在输液。救人前,他已经许多年没有下水。但是,面对险情,谢坤丝毫没有犹豫,第一时间就跳了下去。“我是一名医生,救死扶伤是应该的,只是希望能少点儿这样的事故。”对于自己见义勇为的行为,谢坤表现得很平淡。

谢坤用自己的实际行动诠释了一位医生救死扶伤、临危不惧的崇高品质。

通讯员 马小梅

坚持真学实做 补齐问题短板

青浦切实强化基层党组织功能建设

青浦区委认真按照中央和市委的部署要求,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,坚持真学实做,补齐问题短板,在全面构建从严治党党治新常态下,把加强党的全面领导贯穿抓党建促中心工作的方方面面,进一步强化基层党组织的政治功能和服务功能。

全力做好区镇领导班子换届工作。充分发挥党组织的领导和把关作用,坚持正确的选人用人导向,严把政治关、结构关、考察关、程序关、选举关,加强对党员重点是领导干部的换届意识和纪律教育,

确保选出忠诚干净担当的好干部,配出结构优功能强的好班子。调动干部干事创业积极性,引导每名党员干部立足本职,做到学习教育与日常工作有机融合、相互促进,以工作实绩检验学习教育的成效,推动青浦改革发展稳定各项工作取得新成绩。

加强村居党组织带头人队伍建设。深入实施《青浦区村居党组织带头人队伍建设三年行动计划(2015—2017年)》,着眼选优配强、教育培训、监督管理、后备建设等环节,推进实施28项工作措

施。出台《青浦区不合格村居党组织书记职务退出实施办法》,切实加强对村党组织书记的监督管理,开展“德”的专项考核,筑牢理想信念根基。加强村居党组织后备力量建设,指导街镇切实按照村居党组织书记1:2比例,“两委”其他班子成员1:1的比例要求,建立后备队伍。为进一步加强村居党组织工作力量,注重从机关、企事业单位中选拔优秀年轻干部到村居任职,制定实施《关于选派机关和企事业单位优秀干部到村居任职的实施意见》,通过情况摸底、报名推

荐、集体面谈、审核考察等程序选派12名优秀机关、企事业单位干部到问题复杂、矛盾突出的村居担任党组织书记,着力配强村居“带头人”。

推进城乡党组织结对帮扶工作。贯彻落实市委《关于完善村级治理体系加强基层建设的实施意见》,制定《青浦区深入推进农村社区建设试点工作方案》。在全区广泛开展机关企事业单位党组织和村居党组织“双结对”活动,全区所有村居党组织都与机关企事业单位党组织实现了结对共建,有效做

好第三轮城乡党组织结对帮扶组织实施工作,111家基层党组织与区外41家党组织进行了结对,通过签订结对协议,明确活动内容、方式和制度,加强资源共享、组织共建、发展共促、人才共育、文明共创。推进“双报到”和“双报告”工作,制定实施《关于实施驻区单位党组织履行社会责任报告和党员参与社区活动报告制度》,要求驻区单位主动到社区报到,党员到居住地党组织报到,主动参与社区建设管理,主动向上级党组织汇报在社区履行社会责任和党员义务的工作情况,“全天候”发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。

青浦区委组织部

简化就医流程 改善患者体验

金山卫生计生委:削“繁”就简实现“1+1 >2”

自“两学一做”学习教育开展以来,金山区卫生计生委党委坚持带着问题学、针对问题改,直面“挂号排长队、候诊等半天”等群众反映强烈的难点问题,以全面推进医疗卫生信息化建设工作为契机,进一步简化就医流程,改善患者的就医体验,使群众切实感受到学习教育带来的实际成效。

“诊间结算”、“自助服务”

——看病就医不再“繁”

近日,家住漕泾镇水库村的范辉琴来到亭林医院就诊,令她欣喜的是,平时排队挂号、候诊等医生检查开出检查单和药费单后,还需折回窗口缴费,而今天医生通过“诊间结算”,直接在诊室内帮她拉了单,节省了近30分钟的高峰排队时间。“诊间结算”,即患者在相

关诊室接诊时可直接在诊室内刷卡结算下一步的检查、治疗、药品等费用,简化了就医流程,节省了排队付费的时间。此外,在相继推出网络预约、电话预约、现场预约等预约挂号方式的基础上,区内各大医院积极推进自助便民服务应用工作。比如区中西医结合医院推出自助挂号付费机,患者无需在窗口排队等待,自负患者使用医保卡,就能在机器终端方便快捷地实现现场挂号、自助缴费等服务。

“档案调阅”、“电子病历”

——健康服务进入“E时代”

个人健康信息如何“随手可得”?随着核心业务应用工作的不断推进,如今通过区内医疗卫生机构间的数据交换平台,以居民的身

份证号为主索引,可自动汇总居民的诊疗信息、公共卫生服务信息并与居民基本档案关联,实现了居民电子健康档案自动生成。今年以来,区卫生计生委官网推出“健康信息查询”服务,居民可通过互联网随时随地查询自己的健康档案和各类诊疗费用信息及检验检查报告等,真正使健康档案成为“活档”。以往难以辨认的“医生体”也随着信息化工作的推进逐渐淡出人们的视野,医生在系统中书写病历文档、上传图像化验单,医保病人无需携带各种化验结果,医生只要轻点鼠标,所有数据记录就一目了然,医生在第一时间可以全面了解患者病史并快速、准确诊断。

“实时联动”、“业务协同”

——有机融合形成合力

“上医治未病”说的是“医”、“防”结合工作的重要性。通过在二、三级医院和社区家庭医生工作站上实现医疗服务和公共卫生服务的“实时联动”,即当就诊对象尚未建立居民健康档案时,提示“建档”;当就诊对象确诊为高血压或糖尿病或尚未随访的,提示“建档”或“随访”;当35岁以上病人本年度尚未测血压的,提示“首诊测压”;医生未建档、建档或随访就无法开具处方,使各项信息的录入更及时,方便医疗机构更好地承

担基本公共卫生任务,也方便了公共卫生机构开展业务监测和质量控制,从技术上推动了“医”、“防”两大业务的有机融合。同时,大力推动各医疗卫生机构的业务协同应用,比如孕产妇系统实现和助产机构HIS系统的整合,率先在全市实现业务“全程无纸化”,即上级助产医疗机构填写孕情报告、产前检查、住院分娩等信息,区域卫生信息平台将上述信息自动分发到孕产妇所在的社区卫生服务中心,由社区跟进早孕建册、孕产期随访、产后访视等工作。此外,在高血压、糖尿病管理等工作中也实现此模式

并纳入业务考核,使各机构的职责更加明确,业务协同主动性进一步增强。

金山区委组织部

